

从保险推销员到“金牌”反诈宣讲师

本报记者 郑嘉男
通讯员 郭维佳 周继祥

本报讯 “大家好,欢迎来到小蔡反诈课堂……”近日,舟山市公安局定海区分局金塘派出所民警蔡钢飞,受邀前往金塘新闻中心,录制最新一期的反诈宣传片。

“千万不要轻信任何要求你提供身份信息的网络借贷,如有不明白的地方,欢迎拨打我的电话。”腰杆挺直、语速飞快……从警之前,蔡钢飞曾是一名保险业务推销员,对他来说,反诈宣讲其实和推销保险有些相似,都需要细心、耐心和同理心,而不同的是,科普反诈知识需要与诈骗分子展开一场场“洗脑”与“反洗脑”的较量。

2019年3月,一次偶然的接警经历让蔡钢飞记忆犹新。当时,金塘一妇女接到冒充公检法的诈骗电话,被人骗取20余万元。由于家中务农,一

辈子辛辛苦苦积攒下来的钱被人骗取一空,该妇女情绪激动,一度想寻短见。

自那以后,蔡钢飞意识到科普反诈知识的重要性。“‘预防’远大于‘治疗’,提高老百姓的反诈意识,能最大程度减少诈骗类警情的发生。”如今,凭借出色的反诈宣传经验,蔡钢飞被聘任为市级防范电信网络新型违法犯罪宣讲师。

发放反诈手册、举办反诈课堂、讲解反诈知识……在金塘的各大企业、校园、社区,总能看到蔡钢飞忙碌的身影。“蔡警官,请帮忙看看我下载的这个理财软件有没有问题?”“蔡警官,我



最近老是收到一些像是诈骗的短信,你看应该怎么办?”……每当遇到辖区老百姓的咨询,蔡钢飞总会不厌其烦地细致解答。

今年以来,蔡钢飞先后开展各类反诈宣传20余次,举办反诈科普讲座6次,服务受众6000余人次,辖区内各类诈骗类案件同比下降25%。



防汛不松劲

近日,长兴县启动防汛IV级应急响应。各乡镇(街道、园区)、相关防指成员单位共计2300余名防汛责任人进岗到位,严格执行防汛值班值守制度,及时掌握雨情、水情、工情。图为该县开展应急演练。

见习记者 沈婷婷 通讯员 钱来来

交流先进做法 促防灾经验提升

通讯员 李千千 本报记者 陈立波

本报讯 近日,温州市龙湾区政府组织消防部门和相关街道负责人,前往瓯海区梧田街道、乐清市北白象镇进行消防安全“百日攻坚”交流学习,提升民房、居住出租房及合用场所的隐患整治能力。

交流会上,梧田街道和北白象镇的相关负责人,详细介绍了当地如何进一步加强民房、居住出租房及合用

场所消防安全工作,扭转“小火亡人”多发频发态势的先进经验和典型做法。

交流学习期间,相关人员一同前往开展试点工作的北白象镇。相关负责人发现,该镇的出租房已经严格按照百日攻坚提升要求,不但在疏散通道上配备了智能烟感、干粉式悬挂喷淋、灭火器和漏电保护开关,就连入户门也更换成了钢制防火门。此外,房间的窗口还配备了第

二紧急逃生出口(逃生软梯)等消防设施。

据了解,龙湾区将学习借鉴瓯海和乐清的经验、做法,针对3层及以上的“通天房”式居住出租房和物理分隔不到位、未独立设置疏散通道的合用场所,进一步推进其硬件改造提升工作,打造全区“两类场所”整治标准的试点,为下一步全面铺开消防安全“百日攻坚”整治行动提供参考样板。

保全证据公证 助政府工程重启

通讯员 卓绿丹 吕双霜

本报讯 近日,应平阳县山门镇人民政府申请,平阳县公证处对山门镇中心敬老院施工基地及配套工程现状进行证据保全,助力该工程顺利重启。

早在2011年,平阳县山门镇中心敬老院工程已获县发改委批复,于2012年开工建设。但由于资金问题,该工程于2015年停工且迟迟不

能推进。今年5月,平阳县将该工程列为攻坚项目,增加了该建设项目总投资金额。

为顺利推进该工程建设,合理分配社会资源,山门镇政府急需重新评估项目预算,于是联系了平阳县公证处。

受理后,平阳县公证处立即成立专门服务小组奔赴施工现场。公证人员先是利用无人机对整体建筑进行

拍摄,再对各幢楼的内部安装现状进行录像,多形式对工程现状进行证据保全。

今年以来,平阳县公证处创新工作方式,积极参与县公共资源交易中心招投标摇号、县医保局免费发放口罩抽签、民办义务教育阶段学校招生工作现场监督公证等工作,在公平配置社会资源、促进社会和谐、提高政府公信力等方面起到积极作用。

人大代表共话“六和”

日前,三门县法院浦坝港法庭邀请辖区10余名人大代表参加交流座谈。庭长张凌峰向代表们介绍了法庭“六和调解室”成立至今的工作进展情况。代表们纷纷表示,将以更加积极的态度投入到调解工作中,为百姓做实事好事,并为“六和调解室”今后发展建言献策。

通讯员 卢之璐



快速执结欠薪案件

通讯员 徐琼轩

本报讯 近日,苍南县法院用时7天,快速执结一批劳动报酬仲裁案,一次性发放执行款66.71万元,92名劳动者拿回了工资。

据悉,张某等92人系被执行人浙江某家具有限公司员工,因公司经营不善,此前一直未向他们发放工资。张某等人于是申请劳动仲裁。劳动仲裁书生效后,92名申请人于今年5月底陆续向苍南县法院申请执行。

受理上述案件后,法院迅速成立执行专班,对该批涉民生案件优先处理。执行立案第3天,执行法官冻结、扣划被执行人银行账户资金44.65万元,并向被执行人送达《执行通知书》《报告财产令》及《限制消费令》,督促其缴纳余款22.06万元;立案第5天,被执行人主动缴纳上述款项;立案第7天,法院向申请人代表顺利发放执行款,92件执行案件顺利执结。

直播课堂学习法律

通讯员 连晓艳

本报讯 日前,玉环市法院开展一系列民法典学习活动,提高群众民事法律意识。该院邀请多名民法学专家到院授课,并通过手机对“民法典的基本精神解读”课堂进行直播,当天观看人数累计2.47万人次;由民商线分管院领导牵头,每次3-4名员额法官陪同,来到市法工委、妇联等单位,就民法典中有关民间借贷、婚姻家庭、合同订立、侵权责任等涉民生重要内容进行讲解。

救治中暑拾荒老人

通讯员 游兆权

本报讯 近日,平阳县交警大队四中队接到热心群众报警,称有人在230省道水头镇凤湾村村牌附近摔倒,情况紧急。

民警到达事发地后,发现一辆装满垃圾的三轮车侧翻在地,一旁还躺着一名老人。民警赶紧拨打了120,并在询问中得知,老人没有发生交通事故,只是因天气太热导致体力不支摔倒。

此后,急救中心人员赶到,经初步检查,判断老人大概率为中暑。民警赶紧跑去附近小店,买了5瓶矿泉水。由于身体不适,老人无法自己喝水,民警于是一点一点喂他喝。

事后,老人被送医作进一步检查,目前已无大碍。